

曲港高速沧州段一期工程建设用地获批

本刊讯(通讯员张荣华 魏东)近日,曲港高速沧州段一期工程建设用地获自然资源部批复,标志着该项目正式进入紧张的施工阶段。

据介绍,曲港高速沧州段全长181.97公里,项目总投资279.5亿元,分为一期工程(曲港高速公路肃宁互通至京台高速段)和二期工程(曲港高速公路京台高速至黄骅港段)。该项目不仅是沧州市“七纵五横”路网布局的重要组成部分,也是黄骅港东出西联的重要集疏运通道。

该项目一期工程全长96.46公里,估算总投资140亿元,项目起自肃宁县曲港高速冀鲁界互通,途经肃宁县、河间市、献县、青县,与曲港高速保定段顺接,止于青县与京台高速交叉,并预留东延条件,采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度为每小时120公里,预计2024年12月建成通车。

二期工程全长85.51公里,估算总投资139.5亿元,项目起自青县,途经沧县和渤海新区黄骅市,与曲港高速一期工程

顺接,止于渤海新区黄骅市,与国道G228相接,采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度为每小时120公里。

为保证一期项目如期竣工,曲港项目公司精心组织,统筹谋划,积极开展“大干120天”劳动竞赛,充分调动各参建单位工作积极性,加强施工管理,提速项目建设。此外,项目坚持以安全促质量,执行全天候、全方位、全过程监管,坚决纠正违章作业,杜绝重大事故发生。同时,不断强化资源配置和要素保障,抓住关键环节和原材料把控,将施工管理重点工作做实、做细、做精,力争到6月份实现时间任务“双过半”。

项目建成后,将进一步加强黄骅港、天津港与石家庄东北部、保定、雄安新区及西北地区广大腹地的交通联系,与津石高速公路、黄石高速公路、邯港高速公路共同构成我省中南部横向交通通道。同时,曲港高速与保沧、京德、京台、京沪、津汕、沿海等多条高速公路交叉,形成东出西联、四通八达的路网结构,将优化我省高速公路网布局结构。



曲港高速沧州段一期工程正在紧张施工

优化办事流程、细化任务清单、发展路衍经济,中电建冀交高投公司——

激活高质量发展的一江春水

本刊讯(特约通讯员冯磊)“一张审批单涉及主管部室、财务、合同等多个部门,来的时候如果正好赶上审批人出差、开会等情况,有时候签完需要两三天甚至一周的时间,很大程度上制约了下一步工作进展。”一名路段施工单位的负责人说,“现在不一样了,我们把资料发给对口部室,由对口部室办事员拿着去找相关部门和领导审签,签完后再通知我们拿走,只跑一趟就能办好。”日前,中电建冀交高投公司以组织机构改革为契机,在依法依规的前提下,不断优化机构设置,进一步压缩办事流程,提高工作效率,激活公司高质量发展的一江春水。

一是将现行制度体系进行梳理。本着依法依规、简洁高效、便于执行的原则,对制度进行修改完善,对不适应当前形势的内容进行删除、修改、合并、简化。同时,编制便于执行的对应办事审批

流程图。二是推进事务网上办理。增设网上办理模块,实行电子审签,提高事务办理的公开透明度的同时,让办事人员少跑路。三是推进审批“一站式”办理。将资料交由对口部室,由对口部室交给相应部门和领导签批,进一步提升整体工作效率。

据了解,压缩办事流程、提高办事效率,只是该公司推动高质量发展的众多实招之一。今年以来,该公司围绕做强主营业务,拓展多元经营,对照上级下达的重点任务目标,对标系统内先进单位,对表自身的问题和不足,认真梳理公司全年重点工作,定目标、压任务,确保各项工作高质量推进。

实行重点工作清单“上墙”。结合上级下达的重点任务清单,对本年度重点工作进行全面梳理,形成《2023年度重点工作目标任务分解方案》。目前已梳理出建设

期重点任务26项、运营期重点任务18项。进一步压实责任,明确各项任务责任单位及个人,激发员工积极性。加强过程检查、纠偏管理,提高经营管理水平,推动公司发展提质增效。

加大对外沟通联络,争取各方支持。3月9日,邀请股东方参观指导,公司未来发展的长期谋划得到股东方大力支持。围绕“做优、做强、做大”,努力实现内部治理优、技术水平优、创新能力优。3月14日,公司主要领导带队到河南省豫冀高速公路有限公司,就漳河大桥建设工作开展交流,并参观学习该公司内部管理等好经验、好做法。通过交流,进一步加强协作,合力推进漳河大桥项目施工进度,共同打造太行山高速精品工程,尽早实现漳河大桥贯通,切实促进冀豫两地社会经济发展。

以创新创效为切入点,深度拓宽路衍

产业,努力增加非路收入。继续加大房屋、机械等资源开发利用,积极与物流、机械租赁等企业对接,利用闲置场地,试行改造、建设物流平台,打造多功能仓储基地、二次分装加工厂房等,提高闲置资源使用效率。加大高速公路边坡、互通匝、站区院落等场地开发利用,谋划推广林木、蔬菜、耐阴花卉等农业种植,因地制宜研究试点畜牧养殖,努力打造高速公路沿线农业经济带。积极开展光伏等项目建设,力争今年公司所属高速光伏装机容量突破10兆瓦。开发好广告资源,在服务区、收费站等人群密集场所投放户外电子显示屏等新型媒体,通过自营、出租、合作开发等方式,增加经营收入。发挥人才特长,积极打造直播带货人才队伍,加强对外联络沟通,寻求与优质货源企业长期合作,进一步打造直播带货、路况实时播报等新兴行业。



“文明交通环境要靠我们大家共同维护,非机动车出行要佩戴安全头盔……”3月19日,承泰公司志愿者来到承德市迎宾路社区冀东花园小区,开展“共创文明城市 交通文明我先行”主题宣传活动,向社区居民宣传文明交通与文明创城知识。

活动现场,志愿者们聚焦承德市创建全国文明城市目标,带头学习分享《道路交通安全法》《公路法》和《承德市文明行为促进条例》。通过文明交通、绿色出行与创城知识交流宣讲,引导社区居民争做文明有礼承德人,将文明交通意识和行动融入日常、化作经常,主动参与城市建设与家园管理,抵制不文明交通行为,倡导安全、文明出行。

刘红 摄影报道

浅析绿色施工技术在道路桥梁工程中的应用

□ 段伟利

道路桥梁工程由于施工难度较大、工期较长和工程量较大,在实际施工过程中易对周围区域环境造成巨大影响。绿色发展是应坚持并落实的新发展理念,更是交通基础设施建设高质量发展的重要方向。因此,在道路桥梁工程施工过程中应用绿色施工技术势在必行。

一、绿色施工技术在道路桥梁工程中的应用意义

为将绿色发展、可持续发展的基本理念贯彻落实到公路桥梁建设中,绿色施工技术应运而生,并发挥着重要作用。传统的桥梁道路建设技术,容易引起光污染、噪声污染、固体废物堆积和资源浪费等问题,不仅影响周围居民的正常生活,也会对施工过程产生不良影响。在道路桥梁建设中应用绿色施工技术,能够显著减少不必要的能源消耗、环境污染,改善项目的综合效益。同时,绿色施工技术的应用是建设行业的良好推动力,可以帮助企业树立良好形象。

二、绿色施工技术在道路桥梁工程中的应用要点

(一)扬尘污染控制。扬尘是道路桥梁施工

中较为常见的污染物,扬尘控制需要从施工的各个环节入手,尤其是土方运输、材料使用、垃圾处理及设备管理应当做好完善的封闭处理,确保运输车辆干净清洁,且在场区进出口位置设置洗车槽。

(二)噪声污染控制。机械振动与噪音也是道路桥梁工程施工过程中较为常见的一种污染形式。在实际施工过程中,必须要严格依照施工噪音排放标准进行操作,最大程度降低施工设备机械振动,从而有效控制施工噪音。同时,还应当采用噪音与振动测量方法,对施工现场进行噪音检测与监督管理,避免出现噪音与机械振动过强的情况。

(三)资源能源控制。节能环保是绿色施工技术的一项根本原则,因此在道路桥梁工程施工前,需根据实际施工需求与相关标准要求制定科学合理的施工方案,对施工能源资源消耗预定值做好细则规定,在保证施工质量水平的前提下,提高能源资源利用率。

(四)危险物品管理。道路桥梁工程施工现场会摆放大量用于工程施工的危险物品,施工人员在实际施工过程中,必须保证危险物品的

安全,道路桥梁工程项目管理部门需要采取科学合理的方法对危险品进行保存与管理,选择安全条件良好的存储场地,并采取隔水、防火、防腐蚀等措施,避免因危险物品泄漏造成环境污染和危害人体健康。

三、绿色施工技术在道路桥梁工程中的具体应用

(一)实现道路桥梁工程施工环境整体保护。

绿色施工技术在实际应用中,需要实现道路桥梁工程施工环境的整体保护,具体从四个方面着手。一是做好环境保护工作。施工前需对道路桥梁工程项目施工现场,及区域周边地形环境与水文情况进行实地勘察,根据勘察结果制定科学合理的施工计划与方案,减少对周边地质环境和水文条件的影响。二是合理利用资源。施工前需做好区域环境规划工作,合理利用好施工现场区域荒地、区域资源,减少道路桥梁工程施工对自然环境的破坏与污染。三是做好地表土壤保护。由于道路桥梁工程施工对于施工区域自然生态环境破坏较为严重,因此绿色施工技术在应用时需要做好地表土壤保护,以减少

外界环境对地表土壤的侵蚀。四是合理处理废弃土壤。施工过程中需要对土壤进行挖掘会产生较多废土,在对废土进行处理时,施工人员需要将废土运输至安全场地,并对土壤表层进行覆盖。

(二)提高水资源利用率。

道路桥梁工程施工需要消耗大量水资源,提高水资源利用率是绿色施工技术中的一项重要应用。在施工建设过程中,需要做好两个方面的具体工作。一是节约水资源,施工人员需要重视节约使用水资源,选择高效节能设备,在施工设备使用完毕后及时关闭水源开关,减少水资源流失。需要定期对用水机械设备进行检查维护,及时发现机械设备中存在的故障问题,避免出现因设备漏水、管道破裂等问题造成水资源浪费情况。二是控制水污染,施工过程中所产生的废水污水需要经过处理后排放,排水系统与水处理系统也需进行优化改善。

(三)加强施工后期养护工作。

在道路桥梁工程施工结束后,加强施工后期养护工作是必要的,主要有两个方面。一是施工垃圾进行分类处理。施工人员应对

省交投集团与中国邮政河北分公司开展深入合作

本刊讯(通讯员胡明)日前,中国邮政河北分公司到省交投集团交流座谈,双方围绕业务合作基础和战略合作内容进行了深入交流,就通道物流开发、交邮融合与发展、服务乡村振兴等方面达成共识。

据悉,双方将共同创新物流发展模式,加快开

发高速公路节点物流设施,把“交通通道”转化为“物流通道”,变“交通枢纽”为“物流枢纽”,进一步提高全省通道邮政物流运行效率。全面开放高速公路服务区、收费站、养护工区等路域资源,积极发展邮政快递业,实现物流与交通设施互联互通,打造全省交邮融合范本。

省高速集团京秦分公司——驻村帮扶工作获多项荣誉

本刊讯(通讯员李嘉琦)日前,省委组织部发布通报,京秦分公司被评为2022年度优秀派出单位,京秦分公司驻承德县鞍匠镇南沟村驻村帮扶工作队被评为2022年度优秀驻村工作队,驻村第一书记刘辉也在承德县委组织部考核中获评优秀。

近年来,该公司驻村工作队以村民增收为核心,大力开展香菇、甜玉米、苍术等种植业。搭建消费帮扶新平台,拓宽农产品销售渠道,有效解决农产品滞销问题,促进农户增产又增收。购置三台大型饮用水净化机,保障200户村民日常使用,成功解决了南沟村地下水水质较差、长期饮用易患氟斑牙这一困扰。精心培育10万株花卉和绿植,种植在道路两旁,靓化乡村颜值,改善生态环境。

省交投集团京石公司——开展对标学习活动

本刊讯(通讯员薛宏发)近日,京石公司组织智囊团、调度中心、工程养护部门人员,认真开展对标学习活动,通过实地“观、听、研、思”,开阔眼界、拓宽思路,为公司科研布局落地、智慧高速建设“取经问道”。

为高质量建设智慧高速,公司在做好顶层设计、系统布局的同时,聚焦大数据、互联网、人工智能等新技术的研发和应用,组

织专业技术人才前往上海、南京、武汉等地,与中远海运科技股份有限公司、江苏省高速公路联网运营管理有限公司、同济大学等8家单位进行学习交流。大家一起看产品、听讲解、聊技术、谈体会。考察组一行表示,通过对标学习,对公司开展产学研谋划、平台系统建设、核心技术培育等提供了有利借鉴。

省高速集团邢汾分公司——开展企业开放日活动

本刊讯(通讯员孙中稳)近日,邢汾分公司开展以“零距离对话 面对面服务”为主题的企业开放日活动。邀请物流企业负责人、旅游景区负责人、过往货运司机走进收费站,打破行业壁垒,加强互融互通。

活动中,该公司向大家详细展示了企业文化、安全理念、温情服务等内容,高速公路交警宣讲了行车安全知识。大家还围绕企

业经营环境、货运情况分析、高速公路安全等进行了深入探讨,拉近了收费员与司乘之间的距离,为提升文明服务质量奠定了坚实基础。

“每天跑高速,天天在路上,这还是头一次走进收费站,这才知道这些收费员不只是收收费而已。大家坐下来聊一聊工作、生活,挺好的,这次活动真不错。”货车司机王振川感慨道。

“每天跑高速,天天在路上,这还是头一次走进收费站,这才知道这些收费员不只是收收费而已。大家坐下来聊一聊工作、生活,挺好的,这次活动真不错。”货车司机王振川感慨道。

活动中,该公司向大家详细展示了企业文化、安全理念、温情服务等内容,高速公路交警宣讲了行车安全知识。大家还围绕企

业经营环境、货运情况分析、高速公路安全等进行了深入探讨,拉近了收费员与司乘之间的距离,为提升文明服务质量奠定了坚实基础。

活动中,该公司向大家详细展示了企业文化、安全理念、温情服务